



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
МИНИСТЕРСТВО
ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ
РЕСПУБЛИКИ ХАКАСИЯ

РОССИЯ ФЕДЕРАЦИЯЗЫ
ХАКАС РЕСПУБЛИКАНЫҢ

УГРЕДИГ ПАЗА НАУКА
МИНИСТЕРСТВОЗЫ

ул. Крылова, 72, г. Абакан, 655017
тел. (8-390-2) 29-52-14, факс 23-12-30
e-mail: education_19@r-19.ru

13.09.2022 № 100-8843

На № _____ от _____

Руководителям
органов местного самоуправления,
осуществляющих управление в
сфере образования

Руководителям подведомственных
образовательных организаций
(по списку)

О направлении информации.

Уважаемые коллеги!

Министерство образования и науки Республики Хакасия (далее - Министерство) информирует Вас о том, что в соответствии с информационными письмами ФГБУ «Федеральный институт оценки качества образования (ФГБУ «ФИОКО)» от 04.07.2022 № 02-22/731 «О проведении общероссийской оценки по модели PISA в 2022 году» и от 04.07.2022 № 02-22/730 «О проведении региональной оценки по модели PISA в 2022 году», приказом Министерства от 21.09.2022 № 100-854 «О проведении общероссийской и региональной оценок по модели PISA в 2022 году» 71% общеобразовательных организаций Республики Хакасия примут участие в региональной оценке по модели PISA в 2022 году и 3% в общероссийской оценке по модели PISA, а также 4 образовательных организации (далее - ОО), реализующих программы среднего профессионального образования.

Обращаем Ваше внимание на то, что в исследованиях по модели PISA принимают участие обучающиеся образовательных организаций, родившихся в период с 10 августа 2006 года по 28 июля 2007 года.

Цель исследования — определение того, обладают ли 15-летние обучающиеся, знаниями и умениями, необходимыми для полноценного функционирования в современном обществе, то есть для решения широкого диапазона задач в различных сферах человеческой деятельности, общения и социальных отношений. Оценка навыков учащихся в рамках исследования проводится по трем направлениям: читательская, математическая и естественно-научная грамотность.

Исследование состоит из трех частей: тестирования и анкетирования обучающихся, а также анкетирования для администрации ОО. Тест для обучающихся представляет собой набор вопросов по читательской, математической и естественно-научной грамотности, количество которых может варьироваться от 57 до 62. Анкета для обучающихся включает вопросы о социальных и эмоциональных навыках обучающихся, их отношении к своей ОО и о семейном окружении. Анкета для администрации включает вопросы об основных характеристиках ОО. Сочетание

этих трех компонентов позволяет получить объективные данные о работе ОО и успеваемости обучающихся.

Все специалисты, задействованные в организации и проведении исследования «Оценка по модели PISA» (в том числе федеральный и региональные наблюдатели) (далее - наблюдатели), в обязательном порядке должны заполнить соглашение о неразглашении данных, поскольку они имеют доступ к секретной и конфиденциальной информации. Подписанные соглашения должны храниться в ОО до дальнейшего уведомления от Федерального организатора. Для повышения качества исследования и надежности его результатов необходимо обеспечить сохранность материалов исследования. Задания тестов и вопросы анкет нельзя копировать, а также НЕ допускается осуществлять фото- или видеосъемку во время тестирования. Только организатор в аудитории и технический специалист (а также при необходимости школьный координатор) могут находиться в аудитории во время проведения тестирования. Для обеспечения объективности проведения процедуры в аудитории также будут присутствовать наблюдатели, назначенные Федеральным организатором и региональным координатором. Чтобы не беспокоить учащихся, наблюдателей просят не ходить по аудитории и никогда не смотреть на ответы учащихся.

Для объективного проведения исследования организатор в аудитории во время сессии должен обратить внимание на следующие моменты:

если организатор в аудитории уже приступил к зачитыванию инструкций, опоздавшие учащиеся не допускаются в аудиторию, где проводится сессия тестирования или анкетирования;

обучающиеся не должны покидать сессию тестирования или анкетирования без крайней необходимости;

если обучающийся не может завершить тестирование/анкетирование (например, по причине плохого самочувствия) или должен покинуть аудиторию на какое-то время, нужно собрать предоставленные ему материалы (бланк с учетными данными, ручку, черновики и т. д.)

обучающимся запрещено приносить с собой в аудиторию, где проводится тестирование, какие-либо материалы, включая книги или калькуляторы;

в случае необходимости организатор в аудитории может предоставить обучающимся черновики, однако обучающимся запрещено выносить эти черновики из аудитории, где проводится тестирование. После завершения сессии тестирования организатор в аудитории должен собрать все черновики и утилизировать их;

организатор в аудитории не может оказывать обучающимся какую-либо помощь в то время, когда они работают над заданиями тестирования, однако может ответить на вопросы учащихся, связанные с анкетированием.

На каждую сессию тестирования и анкетирования в ОО региональным координатором будет назначен региональный наблюдатель, а федеральным организатором — федеральный наблюдатель. Таким образом, на каждой отдельной сессии в ОО будут присутствовать два внешних наблюдателя. Сведения о ФИО назначенных наблюдателей должны будут предоставляться в ОО заблаговременно. Наблюдателю необходимо будет соблюдать следующие правила:

ознакомиться с полученными от региональных координаторов документами;

прибыть в ОО за 30 минут до начала сессии;

иметь при себе паспорт;

заполнить соглашение о неразглашении и передать его региональному координатору;

заполнить бумажный протокол наблюдателя на каждую сессию, где он присутствует и передать его региональному координатору;

заполнить электронный протокол наблюдателя после каждой сессии, на которой он присутствует, на компьютере, предоставленном ему школьным координатором.

Наблюдатели обязаны отключить свои мобильные телефоны, пользоваться ими во время проведения тестирования и анкетирования обучающихся запрещено. Наблюдателям запрещено отвлекать обучающихся, разговаривать между собой, шуметь.

Для выбора региональным координатором исследования PISA 2022 региональных наблюдателей Вам, уважаемые коллеги, необходимо предоставить кандидатуры региональных наблюдателей, которые не должны быть связаны с ОО (не могут быть работниками, родителями ОО), в которой осуществляется наблюдение. Эту работу по выбору кандидатов в региональные наблюдатели Вы должны закончить до 30.09.2022 года и предоставить списки кандидатов с учетом количества ОО, принимающих участие в исследованиях PISA 2022 в Министерство за Вашей подписью согласно приложению.

Организационный вебинар для региональных наблюдателей пройдет 6 октября с 10.00 до 10.30 по московскому времени. Ссылка для регистрации на вебинар: <https://events.webinar.ru/14775385/12212939>. Просим обеспечить присутствие региональных наблюдателей на сессиях исследования по модели PISA в соответствии с распределением регионального наблюдателя.

Министерство просит довести информацию до сведения руководителей подведомственных организаций для дальнейшего использования в работе.

Приложение:

план – график проведения общероссийской оценки по модели PISA в субъектах Российской Федерации в 2022 году;

план – график проведения региональной оценки по модели PISA в субъектах Российской Федерации в 2022 году;

форма «Список кандидатов в региональные наблюдатели для утверждения региональным координатором PISA в 2022 году»;

руководство по проведению исследования PISA -2022;

протокол наблюдателя;

соглашение о неразглашении;

сценарий проведения.

Исполняющий обязанности Министра



Ю.Г. Сагалаков

Васюкова Наталья Викторовна
8(3902)295221

